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Найбільш рибопродуктивним на дніпровському каскаді є Кременчуцьке 

водосховище[1]. В 2019 році з Кременчуцького водосховища рибодобувними 
організаціями було виловлено 5197,515 тонн риби, відповідно його рибопродуктивність 
склала 23,1 кг/га [2]. Основу уловів в останні роки складають такі цінні промислові види 
риб, як лящ, плітка, судак, короп, сазан, чехонь та окунь [4]. Популяція плітки звичайної 
відносно рівномірно розповсюджена по всьому водосховищу, частка вилучення її від 
загального улову в 2019 році склала 22,6% [5]. 

Плітка звичайна (Rutilus rutilus (L.)) – належить до одного з найпоширеніших видів 
риб Кременчуцького водосховища, причому % її в промислі щороку зростає. Спектр 
живлення плітки досить широкий. Нижчі і вищі рослини, молюски та личинки хірономід в 
сумі становлять від 41 до 93 % ваги всієї поживи [3]. Другорядне значення мають 
ракоподібні, личинки комах, моховатки, малощетинкові черви, кліщі та інші. В значній 
кількості в поживі трапляється детрит.  

Навесні риби, що досягли довжини тіла 14–17 см і більше, в основному живилися 
молюсками, які на окремих частинах водосховища в середньому становили від 63,8 до 100 
% ваги всієї поживи – у 2018 р.; в 2019 р. – від 47,3 до 100 %. На верхній частині 
водосховища і особливо в притоках та затоках, тобто в місцях, де збереглися ще значні 
зарості вищої водяної рослинності, плітка живиться головним чином дрібними 
живородками, шаровками, дітогліфусами. На середній і нижній ділянках водосховища, де 
кількість згаданих молюсків зменшується, а зростає кількість дрейсени, плітка 
переключається на споживання дрейсени. 

В 2019 р. значно збільшилося значення молюсків (до 63–100 %) в живленні риб, 
довжина тіла яких перевищує 14-15 см. Пожива пліток менших розмірів (11-13 см) в 
основному складалася із залишків вищих рослин, малощетинкових червів, детриту. 
Індекси наповнення виявилися найвищими у 2019 р., а нижчими в 2018 р. При цьому слід 
відмітити, що кількість жирових відкладень на кишечнику в першому випадку була 
значно менша; ніж у другому. Не виключено, що в зв’язку з ранньою весною 2019 р. 
живлення плітки розпочалось набагато раніше, ніж в 2018 р. Слід відмітити, що риби 
перед нерестом (квітень 2019 р.) досить активно поїдали молюсків. У самок після нересту 
інтенсивність живлення зростає. Крім молюсків, до складу їх поживи входили також 
комахи та залишки нижчих i вищих рослин. 

Порівняно з весною у складі поживи плітки влітку зростає роль рослин і 
зменшується – молюсків. Найбільше значення нижчі рослини (головним чином 
представники нитчастих Spirogyra, Cladophora та ін.) мали у риб на верхній і нижній 
частинах водосховища (відповідно 54,2 і 30,1 %) в 2018 р. і на середній (31,4 %) – в 2019 
р. Вищі рослини, головним чином представники осокових, різухових та інших, 
систематичне положення яких за перетравленими залишками встановити не було 
можливості, велику роль відігравали в живленні риб на нижній частині водосховища в 
2017 р. i на верхній – в 2018–2019 рр. 

Серед поживи тваринного походження невелике значення (0,7-11,9 %) протягом 
усіх років і на всіх ділянках водосховища мали личинки хірономід, причому в 2018 р. їх 
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порівняно більше траплялося в складі поживи риб на ділянках нижньої частини 
водосховища (11,9 %), а в 2019 р. – на середній (9,1 %). Локально на середній частині 
водосховища в 2019 р. велику питому вагу в живленні дрібної плітки (10-15 см) мали 
ракоподібні (Daphnia hyalina, Leptodora kindtii та ін.). Середні індекси наповнення 
коливалися в дуже великих межах – від 26,2 %00 на середній частині (2018 р.) до 276,7 %00 
верхній (2019 р.). Звичайно, величина індексів наповнення, зростала в тих випадках, коли 
плітка живилася малокалорійним кормом, а саме рослинами й молюсками. 

Склад поживи восени, порівняно з попереднім сезоном, майже не змінився, 
змінилося лише співвідношення окремих груп організмів. Питома вага вищих рослин у 
живленні плітки в 2018 р., навпаки, виявилася більшою, ніж в попередньому та 
наступному році. Це пояснюється тим, що восени 2018 р. спостерігався дуже високий 
рівень води і вкрита водою рослинність була використана рибою як пожива. Серед тварин 
провідне місце в живленні плітки протягом усіх років досліджень займали молюски. 
Особливо великого значення вони набули в 2018 р. і становили в середньому 73,2 % ваги 
всієї поживи – від 26,1 % у дрібної плітка (12,0–15,0 см) на верхній частині до 93–100 % у 
крупнішої (16–24 см) на нижній частині водосховища. Дещо менше значення мали 
ракоподібні і личинки комах. Роль останніх, зокрема личинок хірономід, виявилася досить 
великою в 2019 р., тобто тоді, коли кількість молюсків у поживі була незначною (3,6 %). 
Досить високі індекси наповнення (80,5–92,3 %00) спостерігалися у плітки восени 2018–
2019 рр. За абсолютними показниками вони були близькі до індексів, відмічених навесні 
та влітку відповідних років або навіть перевищували їх. Отже, живлення у плітки триває 
до пізньої осені.  

Підсумовуючи все сказане, можна зробити висновок, що у Кременчуцькому 
водосховищі, так само як і в річці, протягом майже всього вегетаційного періоду пожива 
плітки складається переважно з рослин та молюсків. Сама плітка не є прямим 
конкурентом для цінних видів риб, зокрема для ляща. Навпаки, беручи до уваги 
покращання її біологічних показників і зокрема темпу росту, а також враховуючи 
збільшення в раціоні плітки питомої ваги дрейсени, на живлення якою ця риба 
переходить, досягаючи розмірів 13-15 см і більше, а також великі невикористані резерви 
вказаного молюска у водосховищі, плітку за цих умовах можна вважати корисним 
компонентом іхтіофауни Кременчуцького водосховища, про що свідчать результати 
промислу 2019 року. Проте, з метою попередження підриву запасів плітки необхідно 
поліпшити умови відтворення за рахунок проведення комплексу меліоративних робіт на 
мілководдях середньої та верхньої частин Кременчуцького водосховища, які являються 
основними нерестовищами для даного виду. 
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	Метою якої є вирішення цілого ряду задач, головними з них є передбачення змін у громадській думці стосовно цієї проблематики; аналіз структури і особливостей громадської думки щодо окреслених проблем; визначення соціальних емоцій і настроїв, зумовлени...
	Як зауважують науковці, майже до кінця ХХ століття заходи щодо покращення екологічної ситуації, зменшення техногенного впливу на навколишнє середовище відбувалися здебільшого в адміністративно-правовій сфері. Це мало свої позитивні результати, зокрема...
	Цей напрямок в екологічній діяльності постійно розвивається, хоча ефективність заходів дещо знизилась. Причиною цього стала відсутність мотивації, адже пріоритет надався адміністративно-правовим заходам; економічним методам, що стимулюють оптимальне в...
	Отже, важливість екологічної проблематики для розвитку суспільства засвідчують численні її дослідження як вченими природничих, економічних, так і суспільних наук. Зважаючи на це, виникає низка наук, зокрема таких як аксіологія, футурологія, глобалісти...
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